

Emlékeztető a választmány 2010. március 1-jei üléséről

A 2010. március 1-jén 13.30-kor tartott választmányi ülés helyszíne az OMBKE Mikoviny-tanácsterme volt (1027 Budapest, Fő u. 68.). Az ülésen a jelenléti ív szerint szavazati joggal 20 fő, tanácskozási joggal 10 fő vett részt. Az ülést dr. Tolnay Lajos elnök nyitotta meg, köszöntötte a megjelenteket és megállapította a határozatképességet. Megszavazta a napirendet, melyet a választmány egyhangúlag elfogadott. A továbbiakban a megszavazott napirend szerint folyt az ülés.

1. Elnöki tájékoztató

Dr. Tolnay Lajos emlékeztetett, hogy 2010-ben ez az első választmányi ülés. A tervek szerint még két ülést tartunk, egyet a pécsi 99. küldöttgyűlés előtt, egyet pedig a selmecbányai 100. küldöttgyűlés előtt.

Az előző, decemberi választmányi ülés óta a választmány által elhatározott ütemterv szerint folynak a tisztújítással kapcsolatos teendők. A helyi szervezetek megkezdték a vezetőségválasztást, jó és hasznos dolog, hogy az összejöveteleket rendszerint összekötik szakmai előadással.

Az elmúlt időszak legjelentősebb rendezvénye a már hagyományossá vált egyesületi bál volt Lillafüreden, február 20-án. Öröndetes, hogy itt is, de más egyesületi rendezvényen is egyre több fiatal tagtársat lehet látni.

Az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társaság (EMT) február 20-án Kolozsvárott ünnepelte alapításának 20. évfordulóját, ahol számos magyarországi szakmai egyesület és egyetem képviseltette magát. Egyesületünket az ünnepségen dr. Gagyi Pálffy András ügyvezető igazgató képviselte, aki az OMBKE vezetősége és választmánya üdvözlését tolmácsolva köszöntötte az ünneplőket, külön is kiemelve a sikeres együttműködést *Wanek Ferenc* úrral.

Az április 8-a és 11-e között Nagyeny-

den, az EMT által rendezendő XII. Bányászati, Kohászati és Földtani Konferencia szervezésében az OMBKE is részt vállalt. Egyesületünkben mintegy 90 fő részvételre lehet számítani.

Nagy erővel folynak az idei év legnagyobb egyesületi rendezvénye, a 13. Európai Bányász-Kohász Találkozó előkészületi munkái. Megkötöttük a támogatási szerződést azzal a szervezettel, amelyet az Európa Kulturális Fővárosa rendezvénysorozat bonyolítására és finanszírozására az Oktatási és Kulturális Minisztérium kijelölt. A szerződés alapján bruttó 20 M Ft támogatást használhatunk fel szigorú feltételek és elszámolás mellett. Több, a rendezvénnyel kapcsolatos dologban megállapodásra jutottunk a Pécsi Önkormányzat városüzemeltető cégével is, amelynek új igazgatója egyesületünk tagja.

2. Beszámoló az OMBKE 2009. évi gazdálkodásáról

Az ülés előtt írásban megküldött anyaghoz dr. Gagyi Pálffy András fűzött szóbeli kiegészítést. Elmondta, az OMBKE a 2009-re szóló pénzügyi tervében az előző évekhez hasonlóan azt irányozta elő, hogy az éves költségek ne haladják meg az árbevételt. A pénzügyi válság kiszámíthatatlan hatásainak kivédése céljából az év elején külön felhívtuk a szakosztályok és a területi szervezetek figyelmét arra, hogy csak olyan rendezvényt tartsanak, amelynek költségére a pénzügyi fedezet rendelkezésre áll.

A fenti elvek szerinti költséggazdálkodásnak, valamint az egyesület és a pártoló és jogi tag vállalatok vezetői között folytatott eredményes tárgyalásoknak köszönhetően az éves tervben előirányozott célkitűzés teljesült, az egyesület 2009-ben 792 E Ft eredményt ért el.

Az elmúlt évben a taglétszám 3286-ról 3080-ra, 206 fővel (6,27%-kal) csökkent. Ennek is köszönhető, hogy a 2009. január

1-jei taglétszám alapján tervezett egyéni tagdíjbevételek az év során csak 90,33%-ban teljesültek.

A 2009. évi terv készítése során a jogi tagdíjakat illetően óvatosan számoltunk. Az egyesület és a szakosztályok vezetői erőfeszítéseinek eredményeként azonban sikerült 3,3%-kal nagyobb támogatást szerezni, mint az előző évben.

Az szeptemberi egyeztetés felajánlásából az előző évek szintjén teljesült a bevételünk. A pályázatokkal elnyert bevétel a nehezebb pályázati körülmények mellett is az előző évek szintjén maradt, az elnyert pályázatok összege 3050 E Ft volt.

2009-ban a BKL Bányászat és a BKL Kohászat négy-négy önálló és két közös száma jelent meg 14 586 E Ft költséggel.

Örömmel említette, hogy egyik szakosztály közvetlen költsége sem haladta meg a bevételeket, de a közös költséghez való hozzájárulás aránya a szakosztályi adottságok miatt különböző volt. A 2009. évi gazdálkodás is mutatja, hogy az egyesület csak a szakosztályok együttműködésével, a szolidaritás elvének érvényesítésével tud hosszú távon eredményesen működni és fennmaradni.

A könyvvizsgáló által is ellenőrzött, auditált mérlegbeszámolót és közhasznúsági jelentést a választmány következő ülésén tárgyaljuk.

A részletekre vonatkozó kérdések után a napirendhez hozzászólt *Petrusz Béla*, aki a Kincsesbányai helyi szervezet átszervezését kérte a Székesfehérvári helyi szervezethez; *Katkó Károly*, aki a kétévenként rendezett öntónap eredményének elhatárolását kérte; valamint *dr. Dúl Jenő*, aki a hallgatói struktúra megváltozásával indokolta az Egyetemi Osztály létszámának csökkenését.

A hozzászólásokat követően a választmány tagjai egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadták a 2009. évi gazdálkodásról szóló beszámolót (V. 29./2010. 03. 01. sz. határozat).

3. Az OMBKE 2010. évi gazdálkodási terve

Dr. Gagy Pálffy András szóbeli kiegészítésében elmondta, hogy az OMBKE 2010-re szóló pénzügyi tervének készítése során is az előző évihez hasonló bizonytalansági tényezővel kell számolnunk. Az ország gazdasági helyzete nehezen becsülhető

it és költségeit. A rendezvényre az Oktatási és Kulturális Minisztérium bruttó 20 M Ft támogatást hagyott jóvá. A találkozó részvételi díját a tagság minél nagyobb arányú részvétele érdekében minimálisra csökkentettük. A cél a rendezvény veszteségmentes megszervezése.

A szakosztályok közvetlen működési

nyamérnök felkérésével. A jelölőbizottság tagjai pedig a szakosztályoktól beérkezett javaslatok alapján *dr. Esztó Péter, Müllék János, Józsa Róbert, Molnár István, Pordán Zsigmond, dr. Böhm József* és *Vajda István* legyenek. A szakosztályok jelölőbizottságait az alábbi táblázat tartalmazza:

Tisztség	Bányászati Szakosztály	KFV Szakosztály	Vaskohászati Szakosztály	Fémkohászati Szakosztály	Öntészeti Szakosztály	Egyetemi Osztály	Salgótarjáni Osztály
Elnök	Dr. Esztó Péter	Müllék János	Józsa Róbert	Molnár István	Pordán Zsigmond	Dr. Böhm József	Vajda István
Tagok	Hamza Jenő Bariczáné Szabó Szilvia Dr. Káldi Zoltán Varga Mihály	Ördögh Balázs Tótván Zoltán	Dr. Tardy Pál Pallag János Dani Bálint	Széll Pál Tárkány Szűcs József	Szombatfalvy Rudolf Dr. Sziklavári István	Dr. Dúl Jenő Vass László Kulcsár Viktor	Dr. Kúti István Adorján Gizella

mértékben befolyásolhatja az egyesület bevételi forrásait, így a pártoló és jogi tag vállalatok támogatását, a pályázatokat, az egyéni tagok tagdíjfizetési képességét és a MTESZ-től várt forrásokat.

Az előző évhez hasonlóan ez évben is felhívjuk helyi szervezeteink figyelmét, hogy az egyesületi élet folyamatosságának megőrzése érdekében továbbra is szükséges a takarékos és előre kiszámítható költséggazdálkodás, ami annyit jelent, hogy a területi szervezetek és szakosztályok csak olyan, az egyesületi költségeket terhelő rendezvényeket szervezzenek, melyek forrásai előre tisztázottak és rendelkezésre állnak.

A korábbi évekhez hasonlóan a 2010. évi tervünkben is azt irányoztuk elő, hogy az éves költségek ne haladják meg az árbevételt. A tervben azt tételeztük fel, hogy az egyesületet 2009-ben támogató pártoló és jogi tagok segítségére 2010-ben is többnyire számíthatunk, de óvatosságból számolni kell néhány gazdálkodó szervezet pénzügyi nehézségével. Az OMBKE vezetése a legnagyobb támogató vállalatok vezetőit személyesen is megkeresi.

A tagdíj befizetésére szolgáló csekket és tájékoztató levelet minden egyesületi tag lakáscímére megküldtük.

Az előző évhez hasonlóan 2010-ben is azt tervezzük, hogy a BKL Bányászat és Kohászat négy-négy önálló és két közös számát jelentessük meg. A lapok példányszámát folyamatosan a tagság létszámához igazítjuk.

A terv tartalmazza a 2010. május 27-e és 30-a között Pécsen rendezendő 13. Európai Bányász-Kohász Találkozó bevétele-

költségeit a korábbi évekhez hasonlóan az egyéni tagdíjak 30%-ában határoztuk meg.

A szakosztályok egyesületi közös költségekhez való hozzájárulási képessége különböző mértékű. Ezért a közel nullszaldós egyesületi költségvetés teljesítése, a korábbi évekhez hasonlóan, csak a szakosztályok együttműködésével, az egységes egyesületi szellem megtartásával lehetséges. A bemutatott terv teljesítése csak szigorú költséggazdálkodással érhető el, betartva az óvatosság elvét is, tehát mindig csak a ténylegesen rendelkezésre álló pénzügyi keret terhére lehet kötelezettségeket vállalni.

A választmány tagjai egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadták a 2010. évi gazdálkodási tervet (V. 30./2010. 03. 01. sz. határozat).

4. A 2010. évi küldöttgyűlések előkészületi munkái, a jelölőbizottság jóváhagyása

Az előterjesztő *Kovacsics Árpád* főtítkárismertette a választmány előtt álló feladatokat a pécsi 99. és a selmechányai 100. küldöttgyűlésig. Ezek a feladatok részben meghatározzák a következő választmányi ülések időpontjait is, a tervek szerint az április 26-ával kezdődő hét első felében, és az augusztus 23-ával kezdődő hét második felében tartunk választmányi ülést.

A főtítkári a továbbiakban a jelölőbizottság felállítását ismertette. Mivel a jelölőbizottság elnökét a választmány bízza meg, kérte, hogy a Bányászati Szakosztály vezetőségének javaslatára a választmány értsen egyet *Törő György* okl. bá-

nyamérnök felkérésével. A jelölőbizottság tagjai pedig a szakosztályoktól beérkezett javaslatok alapján *dr. Esztó Péter, Müllék János, Józsa Róbert, Molnár István, Pordán Zsigmond, dr. Böhm József* és *Vajda István* legyenek. A szakosztályok jelölőbizottságait az alábbi táblázat tartalmazza:

5. A „Memorandum készítő bizottság” tájékoztatója

Dr. Tardy Pál, a bizottság elnöke előljáróban arról tájékoztatta a választmány tagjait, hogy a Memorandum készítő bizottság az Egyetemi Osztály és a Kőolaj-, Földgáz- és Vízbányászati Szakosztály bizottságba delegált tagjától nem kapott anyagot. A többiek által összeállított memorandumot a választmány tagjai írásban megkapták. *Dr. Gagy Pálffy András* javaslata szerint a memorandum képezhetné a pécsi találkozó keretében megtartandó tudományos konferencia zárodokumentumát is, amit közzétennénk sajtótájékoztatón, és eljuttatnánk a parlamenti és az uniós képviselőkhöz.

A témához hozzászólt *Ősz Árpád*, aki a hatóságok megnevezésének pontosítását kérte. *Hajnal János* kérte, ügyeljünk arra, hogy a bizottságba delegált személy ne önállóan alkosson véleményt, hanem a szakosztály vezetőségével egyeztetve. Javasolta, hogy a kohászat fejlődésével, ill. visszafejlődésével kapcsolatos megállapítások differenciáltan legyenek megemlít-

ve. *Dr. Gál István* a magyar állam tulajdonában lévő ásványvagony nagyobb mértékű kihasználását, ebből adódóan az import csökkentésének lehetőségét és szükségességét hangsúlyozta. *Dr. Tolnay Lajos* az import versenyszabályozó szerepére hívta fel a figyelmet.

Dr. Tardy Pál az elhangzottak alapján a memorandum átdolgozását magára vállalta és kérte, hogy a szénhidrogén-bányászat szakemberei is küldjék el véleményüket.

A választmány a vitában elhangzott módosításokkal, kiegészítésekkel jóváhagyta a Memorandum készítő bizottság előterjesztését. Egyúttal megbízta a bizottságot, hogy az elhangzottak alapján dolgozza át a memorandumot és készítsen egy nyilatkozattervezetet, amelyet a 13. Európai Bányász-Kohász Találkozó alkalmával tartandó szakmai konferencia állásfoglalásaként is kiadunk (V. 31./2010. 03. 01. sz. határozat). *(Az átdolgozott memorandum szövegét jelen emlékeztető után közöljük. Szerk.)*

6. Tájékoztatás a 13. Európai Bányász-Kohász Találkozó szervezéséről

Dr. Gagy Pálffy András ügyvezető igazgató elmondta, hogy a közismert nevén Knappentagra való jelentkezés lezárult, majdnem minden helyi szervezetből jelentkeztek tagtársak. A magyar jelentkezők száma 550 fő, a külföldieké (Németországból, Hollandiából, Ausztriából, Olaszországból, Csehországból, Lengyelországból, Szlovákiából és Erdélyből) 480 fő. A találkozó idején rendezik az Év erdésze

versenyt, melynek eredményhirdetését a felvonulást követően tartják. Ennek következtében kb. 50 erdész résztvevővel is számolunk.

A szervezésbe mintegy 70 egyetemistát és főiskolást vonunk be. Előzetesen tíz hazai és négy külföldi zenekar jelezte részvételi szándékát. Azt mondhatjuk, hogy összességében kb. 1500 főre lehet számítani.

A találkozóra meghívjuk azoknak a városoknak a polgármestereit, akik aláírták a bányász-kohász hagyományok ápolásával kapcsolatos együttműködési megállapodást Székesfehérváron, ill. ahol korábban BKE találkozót tartottunk. Meghívjuk továbbá a szakmáinkkal kapcsolatos egyetemek, állami és társadalmi szervezetek vezetőit és országgyűlési képviselőket.

Május 29-én reggel autóbust indítunk Pécsre az MTESZ székház elől (Bp. II. ker., Fő u. 68.) a küldöttgyűlésre. A díszfelvonulás után a busz a résztvevőket visszaszállítja Budapestre. Erre a titkárságon lehet jelentkezni a (06-1)201-7337-es telefonszámon vagy az ombke@mtesz.hu e-mail címen.

Tóth János, a Történelmi Bizottság elnöke, a Magyar Olajipari Múzeum igazgatója fogja össze a szakmáinkat bemutató kiállítás elkészítését. A szakosztályok a megjelenési kéréseikkel hozzá fordulhatnak, de ne feledkezzenek el a költségeket viselő szponzorokról gondoskodni.

A találkozóra ásványkiállítás és -börze csatlakozik, amelyet a résztvevők a találkozó jelvényével ingyenesen látogathatnak. A találkozó idején tudományos és technikatörténelmi konferencia is lesz, melynek

nyitó előadását *dr. Kovács Ferenc* akadémikus tartja a 375 éves selmeci oktatásról.

Május 29-én, pénteken 20.00 órától a Benkó Dixieland Band ad koncertet. 30-án, vasárnap 11.00 órakor az Ágoston téren bányász emléktábla-avatás és koszorúzás lesz a Mecseki helyi szervezet rendezésében.

A találkozó idejére elkészülnek a megrendelt új zöld, bordó és fekete színű nyakkendők, amit ott át is lehet venni azoknak, akik megrendelték.

A Knappentagnak magyar és német nyelvű programfüzete készül, ezt a résztvevők a helyszínen kapják kézhez.

A jelentkezők visszaigazolást kapnak a számlájuk mellé a szállásuk pontos adataival. Kérjük, hogy a találkozón lehetőség szerint mindenki egyenruhában vegyen részt.

7. Egyebek

Ősz Árpád arról adott tájékoztatást, hogy a Montan-Press Kft.-nél a bányászat iparművészeti alkotásait bemutató 2010-es naptár, faksimile kiadásban Selmecebánya középkori jogkönyve és bányászati témájú miniatűrkönyvek kaphatók. A kft. elérhetősége: tel.: (06-1)201-8083, fax: (06-1)225-1328, e-mail: montanpress@t-online.hu

Az ügyvezető igazgató kérte, hogy a szakosztályok 2010. március 31-ig a kitüntetésekre vonatkozó összes személyi javaslatot küldjék meg elektronikus formában az OMBKE titkárság ombke@mtesz.hu címére.

Több hozzászólás nem lévén, az elnök bezárta a választmány ülését.

Dr. Gagy Pálffy András

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület memoranduma az Európai Parlament és a Magyar Országgyűlés képviselőihez

Szakmáink, a bányászat és a kohászat versenyképességét, életképességét a természeti és földrajzi adottságok mellett az a gazdasági-társadalmi-politikai feltételrendszer is igen nagy mértékben befolyásolja, amelyben működnek. Az Európai Unióban az Európai Parlament, hazánkban a Magyar Országgyűlés hozza meg azokat a döntéseket (törvények, rendeletek, direktívák formájában), amelyek alapvetően meghatározzák az említett feltételrendszert. Érthető és szükségszerű ezért, hogy a mértékadó szakmai szervezetek külön-

böző módszerekkel megpróbálják számukra kedvező irányba befolyásolni a döntéshozókat. Az Európai Parlament tavaly megválasztott tagjainak több európai szakmai szervezet memorandumban hívta fel a figyelmét azokra a problémákra, amelyek megoldására, enyhítésére elsősorban a törvényhozóknak van lehetőségük.

Az OMBKE novemberi választmányi ülésén *dr. Tardy Pál* elnök javasolta, hogy – különös tekintettel a közelgő parlamenti választásokra – egyesületünk dolgozzon ki egy olyan dokumentumot, amely felhívja

az Országgyűlés és az Európai Parlament magyar tagjainak figyelmét a hazai bányászat és kohászat életképességét, versenyképességét befolyásoló, érvényben lévő vagy előkészítés alatt álló törvényi szabályozási előírásokra. A cél az, hogy a képviselőket objektív, szakszerű információk megadásával a szakmák képviselői az ország érdekeit szolgáló döntések irányába befolyásolják.

A választmány a javaslatot támogatva kérte a szakosztályokat, hogy kijelölendő delegáltjaik aktív közreműködésével ve-